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Wir filhren Wissen.

90

ergebnissen von RONTGEN und ScHNEIDER, wenn man ¢ aus der
p.M
1_'[j[} e ) M,
Der Verf. benutzt endlich seine Zahlen, um den Contractions-
druck beim Lésen von Salzen zu berechnen, d. h. die Anzahl von

Gleichung a=100.
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Dichtigkeit.

__herechnet.

Atmosphiren, welche eine Aenderung der Volumeneinheit der ent- +
stehenden Salzlosung um den Betrag der beim Losen stattfindenden

(lontraction bewirken.

ein Dilatationszug das Analogon.
Zahlen fiir runde Moleciilzahlen, so erhilt man die in der folgen-
den Tabelle enthaltenen Werthe, in welcher die letzte Spalte die
Verhiiltnisse des Contractionsdruckes emer Metallehloridlosung zu
demjenigen eciner Lisung mit dquivalenter Menge Na Cl enthilt.

# S —
Auf 100 Contrac- p Auf 100 fﬁ-uulrnt- 3
Mol. aq. tionsdruck Mol. aq. tionsdruck g
a Salz P o a Salz &
(Na (Cl)z (‘a(Clg
Mol. Atm. Mol. Atm
0.5 104.1 208.2 1 0.5 183.2 ;‘H?i}f
1 199.3 | 199.3 | 1 1 365.2 3657
2 383.6 191.8 1 2 ﬁf 0.2 :-_Er:i.h
3 556.0 185.3 1 3 'H:.rll.l :fl_;'.g |
4 7102.7 175.7 i 4 1233.1 308.3 |
ey ¥y o n 3 202.0 |
5 838. 1676 1 5 1510.1 @ 30z
j e | 6 1772.6 | 390.4
(KC1)s
0.5 120.9 241.8 | 1.16
1 2239 | 223.9 | 1.12 Ba Cls
2 112.4 206.2 | 1.08 0.5 182.0 364.0
5 1| 1 20.8 | 339.8
2 643.4 321.7
(NHy (1)
0. — 240| — 48 — )
1 - 6421 =848 Sr Clg )
2 — 1247 — 024 - 0.1 187.2 (44
3 — 28801 191 — 1 346.2 346.2
4 — 334 0| — 83D e 2 Hh2h. 8 313.4
3 914.5 304.5
4 1171.5 2029

Im Falle einer Volumenvergrisserung ware

Interpolirt man die so erhaltenen
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